
1001  

的时候答案是 , 否则是 。

1002  

因为是排列，所以一个平方数 只会有 个有贡献的点对。

以内一共根号个平方数，所以有贡献的点对一共是 个。

相当于一个二维数点的问题，单点修改区间查询。

用树状数组的话复杂度是 。理论上是不能过的，但是
跑很快哈，卡不掉。

也可以分块， 修改， 询问，复杂度是 。

1003  

如果每个向量的三维加起来都相等的话，三维总和是定值，第三维就可以
被前两维表示了。

于是转化为二维平面上的问题。判断一个点是否在一个三角形内。

题目没有限制向量三个维度的和，但是可以通过除法或者最小公倍数等方
法令他们相等。

1004  

这题方法非常多，讲一种写起来最简单的

假如我们设‘a’, ‘b’, ‘c’三种颜色的权值分别为 且
有解当前仅当 , 则原问题等价

于求路径和为0

于是我们可以设

暴力验证它是满足上述条件的，于是问题变成路径和为  

变成点分治/dsu 经典题
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时间复杂度: 

1005  

首先我们可以求出以 为右下角的最大正方形的边长，这个用递推就可
以解决。

随后我们需要对每个 的正方形都加上 ,这个可以用二次差分-前缀
和的方法来解决。

二次差分的时候可以对水平、垂直、斜线做差分，有多种实现方法。

1006  

考虑修改一个点 ，那么只会影响跨越他的区间   

于是我们可以对于每个 ( ), 维护有多少区间满足原本区间
和 是完全平方数

这个可以通过从左向右扫描 , 每次只会变化 个区间来维护

时间复杂度: 

1007  

赛时过的大部分代码是卡常/套数据

这个题std是常数很大且很麻烦的 做法（事实它跑不过暴力）

贴一下赛时跑的最快的暴力代码(4.8s)：
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std的做法:

考虑知道输了几场，那么最终的分数 已知

假如最后强制赢一场，此时最后的 确定

将赢的时候的分数写入 数组，显然

题目等价于要满足

考虑容斥最后一段，满足 ，会发现是一段递增的
序列

令 表示容斥的多项式(不考虑首尾限制)， 表示答案多项式(不考虑首尾
限制)， 表示答案多项式(考虑首尾限制)

考虑怎么求 ，比较显然的做法是可以对 的数值进行

定义 表示当前考虑到 ，距离上一个选的数距离为

现在需要的是优化转移，我们可以定义一个矩阵



  

会发现我们现在只需要跑矩阵乘法，可以利用分治 求矩阵的乘积

当然这一部分你也可以选择直接分治 ，并记录左右端点分别距离最近拿
的数多远

令

可以得到

注意到最终答案要求 ，

所以我们对这两个再求出对应的

就是最终答案多项式

赛时还有部分 的做法, 由于出题人太菜了并不知道是怎么做的

1008  

一道和博弈其实没什么关系的 题

定义 代表假设当前剩下的序列为 , 先手最优操作下能否赢/最后
剩下的值是多少

转移枚举下一次操作的位置 类似于区间

为了去掉转移的复杂度，我们发现可以对于两个端点分别开一个单调队列

时间复杂度: 

1009  

我们对原图建出 最小生成树的重构树来，对应原题的题意，每个
点能够加入的集合对应从叶子到根的一条链。
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因此我们可以针对这样的结构建立网络流模型，我们先强制令所有点染
白，然后我们连接 来建立调整为黑点的选择。

对于每条边在重构树上对应的节点，在重构树上都有两个孩子节点对应着
这条边合并的两个集合，我们连接从子节点到自身的 边(这个
过程和建立重构树的过程是一样的)，再建立一个新点连接有上下界的边来
限制流量(对应题目要求)。但是对于点权小于当前边权的情况，我们需要支
持删除操作，例如我们当前在 这条边，要删除第 个点，我们可以连接

使其流量回流，最后跑一个有上下界的最小费用可行流即可。

1010  

观察到对于当前手中的数字 ,走一步就会变成 ,走两步就会变成
,两次操作 可以合成为

满足结合律的性质。

利用这个性质，我们可以用倍增数组递推地求出从某个点开始，走 步的操
作，对于询问，二进制拆分求解即可。

我们只需要记录倍增数组，倍增后的k，倍增后的b，以减少空间。

1011  

我们首先考虑对于一个字符串 ，有哪些区间是包含它的。

我们找到在 串里 串出现的位置集合

这样我们就可以计算总贡献为

于是我们可以把式子拆开来算，将表达式的每一个部分 分别用线
段树维护,再对其做一个链上的前缀和。

最后我们用 串在 串上跑，会产生 个节点，然后用之前维护的链上前
缀和计算即可。

时间复杂度为
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